

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 58 (18756)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
12
АПРЕЛЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.33
Заход солнца 20.29
Долгота дня 13.56

День космонавтики

Погода:

Днем ясно, температура - 5...-7°C, давление 757 мм рт. ст., относительная влажность 77%, ветер с.в. 2-3 м/сек, предстоящей ночью -15...-16°C.

В этот день родились:
1823г. - А. Островский, писатель, драматург;
1839г. - Н. Превальский, исследователь; 1972г. - Е. Корикова, актриса.

Отечественной войне 1941-1945 гг." и денежная премия в размере 1000 рублей.

В Международный день освобождения узников концлагерей сотрудники городского краеведческого музея и управления социальной защиты населения провели традиционную встречу участников этих событий. Бывшие узники, теперь уже пожилые мужчины и женщины, вспомнили о тяжелых военных годах; своим детством, полном испытаний, в том числе и фашистскими концлагерями. Рассказами о военном лихорадке они поделились с молодежью города.

Для бывших малолетних узников концлагерей звучали песни, стихи. Им были вручены продуктовые наборы и открытки от главы города В.К. Ермакова с искренними пожеланиями добра, здоровья и счастья.

П. ВЛАДИМИРОВА.



ДЕНЬ ЗАЩИТЫ

ЖИЛЬЕ СТАЛО ДОСТУПНЫМ
В течение первого квартала 137 семей ленинск-кузнецан улучшили свои жилищные условия благодаря реализации приоритетного национального проекта.

Доступное и комфортное жилье стало реально для самых различных категорий горожан. Получив целевые жилищные займы администрации Кемеровской области, новые квартиры въезжают работники бюджетной сферы, молодые семьи и молодые специалисты, водители автотранспортных предприятий, жители ветхих домов. Кроме того, 34 семьи смогли наконец-то выбраться из аварийных бараков, планомерно снесенных у нас быстрыми темпами.

Сегодня в муниципалитете находятся около ста заявлений от желающих приобрести квартиры в строящихся многоэтажных

домах, возвведение которых идет в последние годы все активнее. При получении займа необходимым условием является потребность семьи в улучшении жилищных условий, то есть проживание в малогабаритной квартире – ее стоимость оценивается и вычитается из суммы займа. Приоритет здесь отдается льготным категориям горожан и работникам бюджетной сферы. Так, молодые специалисты и семьи из ветхих домов могут взять беспроцентный жилищный заём без первоначального взноса, водители – также без взноса и под 3 процента годовых, а бюджетники – под 5 процентов. При этом срок выплаты составляет 15 лет, что очень выгодно.

КАКОВ ИНДЕКС ЦЕН?

Областная служба Госстата сообщила о динамике цен на потребительском рынке Кузбасса в марте текущего года.

По информации Кемеровостата, индекс потребительских цен по области составил за март 101,1% (с начала года – 104,2%), в том числе на продовольственные товары – 101,8% (106,2%), непродовольственные – 100,3% (101,4%), платные услуги населе-

нию – 101,2% (106,3%). При этом стоимость минимального набора продуктов питания в конце марта в среднем по области составила 1467 рублей и увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 2,8% (с начала года – на 14,7%).

В МОСКВУ – С НАУЧНОЙ РАБОТОЙ

Учащиеся одиннадцатого класса школы № 1 Дмитрий Пинчук и Данил Сильчук стали первыми в четырнадцатой областной туристско-краеведческой конференции "Живи, Кузнецкая земля!".

Ребята представили работу "Безымянные солдаты "холодной войны", в которой рассказано о судьбах советских солдат – жителей нашего города – в период корейских, вьетнамских, венгерских и других событий, происходивших в период сороковых–восьмидесятых годов про-

шлого века. Поисковую деятельность школьники вели под руководством учителя истории школы № 1 Н.Г. Мациенко. Теперь одиннадцатиклассники представляют работу на всероссийскую конференцию научно-исследовательских работ, которая пройдет в Москве.

Служба новостей.

Внимание: "прямая линия"!

14 апреля с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

- ЕРМАКОВ Валерий Константинович – глава города (тел. 3-22-00);

- БАДЕРТИНОВ Рашид Раисович, заместитель главы города по строительству и городскому развитию (тел. 3-21-74);

- ГОЛЯНСКИЙ Александр Владимирович, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50);

- СМИРНОВА Ирина Александровна, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму (тел. 5-29-38);

- ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна, начальник управления социальной защиты населения (тел. 3-21-55);

- ЖУРАВЛЕВА Лариса Петровна, начальник управления культуры (тел. 5-39-17).

ЕЖЕГОДНО 11 апреля всё человечество отмечает Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Это день памяти о миллионах замученных детей, взрослых и старииков на изнурительных работах в концлагерях. Такая памятная дата учреждена по решению Организации Объединённых Наций 11 апреля потому, что именно в этот день 1945 года узники концлагеря Бухенвальд, узнав о приближении союзных войск, осуществили вооружённое восстание, взяли руководство лагерем в свои руки, спасли себя от уничтожения, которое планировалось гитлеровцами. Были освобождены 21 тысяча заключённых. Но 56 тысяч человек не дожили до этого дня. А ведь были еще Освенцим и Майданек, Маутхаузен и Дахау, Равенсбрюк и Штутгоф... Всего через фашистские лагеря Германии прошли 18 миллионов людей разных национальностей, 11 миллионов из них не увидели свободы. Они умерли в газовых камерах, были замучены, повешены, расстреляны.

Сегодня в нашем городе проживают 29 бывших несовершеннолетних узни-

ков фашистских концлагерей. Бывшие заключённые, оставшиеся в живых после выпавших на их долю испытаний, нуждаются в пожиз-

мер ЕДВ для бывших узников, имеющих группу инвалидности, составляет 1823 руб., без группы инвалидности – 1248 руб. Сумма выплат по социальному пакету – 477 руб.

Кроме того, с мая 2005

И ПАМЯТЬ И ЗАБОТА

ненной заботе государства и общества.

Согласно Указу Президента РФ от 15.10.1992 № 1235 "О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны", бывшим несовершеннолетним узникам фашизма предоставляются льготы по оплате жилья и коммунальных услуг с 50-процентной скидкой. Другие льготы, действовавшие до 1 января 2005 года, заменены на единую денежную выплату (ЕДВ).

С 1 апреля 2006 года раз-

года в связи с празднованием 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. бывшим узникам введено ежемесячно пожизненное денежное материальное обеспечение в размере 1000 рублей.

Не обделены они и вниманием областной администрации и получают пенсию Кузбасса в размере 150 руб. С мая 2001 года бывшие малолетние узники ежемесячно обеспечиваются продуктами наборами.

В соответствии с Указом Президента РФ № 277 от 28 февраля 2004 года бывшим малолетним узникам вручены юбилейная медаль "60 лет Победы в Великой

ПУСТЬ СТАНЕТ ЧИСТОЙ УЛИЦА ТВОЯ

Одна из главных весенних проблем в том, что после таяния снега обнажается весь выброшенный зимой мусор. В частном секторе трудности с ликвидацией отходов наиболее очевидны. О том, какая работа проделывается по благоустройству частного сектора, рассказывает Н.А. ЯКОВЛЕВА, инженер отдела технического контроля благоустройства и капитального ремонта МП "УЕЗ ЖКУ".

– Надежда Алексеевна, насколько активизировалась работа по благоустройству частного сектора в весенний период?

– С приходом весны необходимо вывезти весь оттаявший мусор. Это мы уже сделали. В зимнее время возникали сложности с вывозом отходов из-за непроходимости дорог. Теперь работа, связанная с ликвидацией мусора, забирает больше сил и энергии. Для наведения санитарного порядка на городских территориях принят постановление администрации города от 28.02.2006 г. № 140 "О первоочередных мерах по благоустройству и текущему содержанию объектов на территории города". Согласно этому постановлению гражданам – владельцам частных домов предлагается навести порядок около своих усадеб, отремонтировать ограждения, вывезти мусор. Работу жителей частного сектора мы контролируем еженедельными рейдами. Проверка осуществляется комиссиями, в состав которой входят специалисты администрации города, ОАО "Спецавтохозяйство", участковые уполномоченные, начальники опорных пунктов милиции, а также УЕЗ ЖКУ. Комиссия наказывает предупреждениями и штрафами граждан, нарушающих установленные законом предписания.

– Какие нарушения уже были выявлены?

– Самое распространённое и боязнь – выброс шлака на дорогу. По закону жители частного сектора сами должны приобретать контейнеры для мусора. Однако не все в состоянии это сделать. Сейчас один контейнер стоит от 3 до 5 тысяч рублей. Конечно, горожане могут складываться на покупку контейнера несколькими семьями, и люди делают так, но не всегда. В результате мусор бросают куда попало. Потом образуются свалки, которые отрицательно влияют на экологическую обстановку. Загрязняется воздух, кото-

рый дети и взрослые вдыхают в себя. Рейдовая комиссия выписывает предписания, за невыполнение которых назначаются штрафы в размере от 100 до 300 рублей, а повторно – от 300 до 500 рублей. Между тем даже это не всегда помогает в борьбе за правильный, не причиняющий никому вреда выброс отходов. Проблемы часто кроются в психологии самих жителей. Они не всегда осознают всю серьёзность

Благоустройство

последствий безответственного отношения к территории, на которой проживают. Председатели уличных комитетов, безусловно, стараются навести порядок, но нелегко "достучаться" до сознания владельцев подворий. У каждого из них есть печь. Мусор, который горит, можно сжигать. Но всё относится на свалку. А после нам начинают звонить те жильцы, которые живут очень близко к мусорной куче, с просьбой вывезти её. Тех, у кого дом подальше от свалки, мало волнует эта ситуация. Реже встречаются другие нарушения. Обычно они связаны с освещением улиц, состоянием дорог. Согласно законодательству жители частного сектора сами обязаны следить за электрическим освещением улиц, что не всегда выполняется. Что касается дорог, то когда люди выбрасывают туда шлак, транспортный путь получается выше дома. В подворье начинает стекать вода, затапливая жильё.

– Какую роль играют председатели уличных комитетов в решении существующих проблем?

– У наиболее активных председателей уличных комитетов прекрасно налажена работа. Они нам хорошо помогают. Николай Иванович Волобуев замечательно справляется с обязанностями председателя уличного комитета. Ему уда-

ется качественно контролировать территорию, регулярно собирать с жильцов деньги на покупку новых контейнеров. В.Н. Панова, новый председатель, с интересом взялась за работу. Её многое волнует и беспокоит. Есть и другие добросовестные председатели уличных комитетов – М.М. Щорихина, Н.Г. Ускова, Н.А. Титова, О.В. Соколова, Л.В. Анкудинова и другие. Все работают с энтузиазмом. Но, разумеется, не каждая проблема решается быстро.

Иногда жители ночью вывозят мусор на свалку, чтобы председатели уличных комитетов их не заметили. Особенно проблемными районами по-прежнему остаются Лапшиковка и 10-й участок. На Лапшиковке – смешение частного и коммунального секторов. Жильцы коммунальных домов платят за вывоз мусора как положено, но начислениям. Жители частного сектора сваливают мусор в одну кучу с ними, а деньги за это не платят. Оштрафовать их мы не имеем права, поскольку около их дома нет мусора. На 10-м участке мусор выбрасывается очень близко к кладбищу. Люди знают, что к православным праздникам всё это уберётся бесплатно. Они перекладывают ответственность на других, и это не самый лучший выход.

– Какую работу планируется проделать в ближайшее время?

– Планируем, как и прежде, проводить ежедневные рейды городского штаба по благоустройству и санитарному содержанию частного сектора. Цель рейдов – привлечь население к наведению порядка на улицах и придомовых территориях, помочь председателям уличных комитетов в организации их работы. В середине мая снова будет организован городской конкурс по благоустройству. Для улиц частного сектора в конкурсе будут предложены три номинации – "Улица образцового порядка", "Дом образцового порядка" и "Лучший уличный комитет". Результаты предыдущих конкурсов оказались весьма неплохими. Участников с каждым годом становилось всё больше. Исходя из этого, мы решили в очередной раз повторить соревнование и тем возможностью сделать его массовым. Надеемся, что благодаря общим усилиям в частном секторе улицы станут чище и красивее.

Ольга НОСКОВА. Студентка КемГУ.

(Продолжение. Начало в № 53)

Участие Кольчугинских копей в общем объёме добычи угля в Кузнецком бассейне в 1885–1896 гг. характеризуется следующими данными:

	1885 г.	1890 г.	1893 г.	1896 г.
Общий объём добычи угля в Кузнецком бассейне, тыс.т	26,3	19,7	21,8	24,6
Объём добычи угля на Кольчугинских копях, тыс. т	2,5	8,2	10,5	22,6
Удельное участие Кольчугинских копей в общей добыче угля Кузнецким бассейном, %	9,5	41,6	48,2	92,0

В 1894 году выжиг кокса на копях был доведён до 2 тысяч пудов.

К 1895 году на Кольчугинских копях, кроме шахты "Успех", уже действовали сооруженные шахты "Новониколаевская" (названная так в отличие от уже действовавшей на Бачатской копи "Николаевской") и Журинская штолня.

Очень выразительные данные о состоянии дел на Кольчугинских копях даёт отчёт управления каменноугольных работ за 1896 год. В нём указывается, что за год добыто угля 1 380 280 пудов, выжжено кокса 26 304 пуда. На руднике действовали одна паровая машина мощностью в 5 лошадиных сил, четыре конных ворота, девять коксовых печей ("стойл"). Среднее число рабочих составляло 599 человек, в том числе 15 женщин и 14 подростков (до 15 лет). Непосредственно в заботах были заняты 310 человек.

В среднем численность определялась ввиду того, что работы носили по существу сезонный характер: наибольшее число работающих было с октября по май, наименьшее – с июня по сентябрь. Рабочий день – 11 часов, подённая плата – от 30 копеек до 1 рубля 30 копеек.

В составе рудничного надзора имелись три инженера, окончившие горный институт, два уставщика (нечто вроде десятника-нарядчика) и пять "кандидатов", получивших образование в Барнаульском горном училище.

Что касается рабочего люда, тот он был необыкновенно пёстр по своему составу: Постоянных рабочих, живущих при копи, поначалу не было. Люди сходились из разных мест. К 1894 году, когда объём добычи угля намечено было довести до 1200 тысяч пудов, нужда в рабочих руках особенно обострилась. Меньшая часть их восполнялась за счёт крестьян Бийского округа, переселенцев, прежде работавших на каменноугольных копях юга России. Большой же частью были люди разного звания, работавшие летом на золотых приспахах, а с конца октября до половины апреля – приходившие на шахты. Из кольчугинских крестьян на копях почти никто не работал.

Условия труда и быта шахтёров были тяжелейшие, о чём с потрясающей откровенностью пишет исполняющий обязанности, управляющего

УИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

К 125-летию рудника

тельство нескольких семей в одной комнате влияет на рабочих самым разрашающим образом и окончательно разрушает всякие семейные основы. Такие условия толкают шахтёров искать воздуха и развлечений у кабака".

С глубокой горечью пишет Арендаренко, что попытка начальства копи включить в смету на 1896 год, ссуду на три тысячи рублей для помощи шахтёрам в строительстве жилья и расходов на строительство школы были отвергнуты руководством округа.

На шахтах не в редкость были случаи увечий рабочих, порой малолетних. Так, в отчётах с копи в округе только за 1894 год приводится несколько случаев травмирования рабочих забоя кусками породы и угля. В марте погонщик лошадей на конном подъёме 13-летний Степан Шапков упал с поверхности земли на первый полок ходового отделения шурфа "Западный", получив перелом ноги. Были и смертельные случаи.

Отмечают, что руководителями горных работ уже в это время были умные, деятельные и добросовестные люди. Так, с конца 1893 года управляющим каменноугольными работами был горный инженер титулярный советник Н.П. Лифлянд. Известно, что он командировался царским кабинетом для изучения дел в угольные районы Польши, в Донбасс. Судя по документам, он нелицеприятно сообщал начальству о недостатках в работе, был щепетилен в расходовании средств. Этот горный инженер активно участвовал в разведочных работах по Кузбассу, о которых с одобрением отзывался известный геолог Б.К. Попенов. При Лифлянде в 1894 году была пущена в эксплуатацию шахта "Николаевская", начатая сооружением в 1893 году: за два года бурением ствол глубиной в 20,45 сажени и квершлагом на 20,3 сажени. Н.П. Лифлянд прожил в Кольчугине до 1910 года.

Ю. СУНГУРОВ.
Горный инженер,
ветеран Кольчугинского
рудника.

(Продолжение следует.)

"САМЫЙ КЛАССНЫЙ КЛАССНЫЙ-2006"

Так назывался конкурс классных руководителей, впервые прошедший в нашем городе во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи.

От участниц требовалось немалая доля смелости и высокий профессионализм, чтобы заявить о себе как о самых-самых. На это решились Татьяна Анатольевна Комарова из гимназии № 18, Елена Николаевна Резник из школы № 33 и Татьяна Анатольевна Чуклина из школы № 19.

Любимых классных руководителей горячо поддерживали ученики, и с неменьшим азартом за конкурсанток болели коллеги.

На первом этапе конкурса классные руководители представили себя зрителям в номинации "Визитка". Здесь нашлось место стихам и песням, юмористическим сценкам и огромному сердцу из красных воздушных шаров.

Во втором этапе прошла оценка педагогических программ, которые конкурсантки заранее представили на суд жюри. Затем претендентки высказали свои взгляды на тему взаимоотношения педагога и ученика. Так, Татьяна Анатольевна Чуклина утверждает, что педагог – это

наставник и духовный руководитель ребёнка, а Елена Николаевна Резник уверена, что дети и учители в первую очередь должны быть друзьями. Самым ярким, пожалуй, стал конкурс "Педагогическая мастерская", в котором участники продемонстрировали своё умение работать с аудиторией. Надо обладать детскими за-дором, чтобы легко и

управления образования, учителя школ и спонсоры, "Самым классным классным-2006" стала Елена Николаевна Резник, педагог школы № 33, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, классный руководитель 1а класса. Она получила не только диплом победителя и денежную премию,

руководителя, осознавая всю ответственность этого труда, требующего таких качеств личности, как терпение, такт, толерантность. Активно принимаются меры по повышению статуса классного руководителя. Это актуально для нашего города, поскольку в Ленинске-Кузнецком из полутора тысяч педагогов третья являются классными руководителями. Понятно, что чем более уверенно будет чувствовать себя учитель в современном обществе в финансовом плане, чем больше его положение будет социально устойчиво, тем больше силы и умения он сможет вкладывать в своих учеников. Повышение престижности профессии учителя в целом является одним из ожидаемых результатов национального проекта "Образование".

Директор НМЦ ЮО Светлана Владимировна Хлудова считает, что конкурс очень органично совпал с задачами национального проекта "Образование". Действительно, одно из приоритетных направлений реализации проекта – это дополнительное вознаграждение учителей за классное руководство. Правительство в настоящее время достаточно высоко оценивает роль классного

весело справиться с этим заданием.

Заключительный этап конкурса "Педагогический экспромт" позволял любому зрителю задать участникам вопросы, касающиеся педагогической деятельности. И конкурсантки проявили находчивость, умение быстро ориентироваться в сложной ситуации, то есть те черты, которые нужны педагогу как представителю одной из самых экстремальных профессий.

И вот финал. По мнению жюри, в состав которого вошли руководители научно-методического центра

и возможность представлять Ленинск-Кузнецкий на областном уровне. Дипломами и подарками от спонсоров были награждены все конкурсантки.

Директор НМЦ ЮО Светлана Владимировна Хлудова считает, что конкурс очень органично совпал с задачами национального проекта "Образование". Действительно, одно из приоритетных направлений реализации проекта – это дополнительное вознаграждение учителей за классное руководство. Правительство в настоящее время достаточно высоко оценивает роль классного

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

ПРОБЛЕМА наркомании остры и актуальна. И хотя в Кузбассе отмечается снижение темпов роста такой заболеваемости, её уровень по-прежнему высок.

"До этого никому и дела нет", – часто можно слышать от тех, чьи дети начали употреблять наркотики или "неопасные" психоактивные вещества: табак, алкоголь.

Так ли это на самом деле? Действительно ли педагоги школ, представители правоохранительных органов безразличны к этой проблеме? Участники областной научно-практической конференции "Межведомственное взаимодействие

по профилактике злоупотребления психоактивных веществ в молодёжной среде" и, в частности, участвующие в ней представители Ленинска-Кузнецкого, думаю, по праву могли бы не согласиться с такой постановкой вопроса. И на это есть убедительные причины. Прежде всего надо отметить, что подобные конференции уже не раз проводятся в нашем городе. Основанием для этого служит тот факт, что в Ленинске-Кузнецком в течение ряда лет реализуются целевые программы: "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков их незаконному обороту", "Здоровье и образование", "Воспитание детей и молодёжи". Их реализацией руководит межведомственный совет, а ход выполнения программ заслушивается на коллегиях администрации города и сессиях Совета народных депутатов.

Немаловажную роль в профилактике злоупотребления психоактивных веществ играют и педагогические коллективы школ. Во вступительном слове на конференции начальник управления образования Н.Т. Рылова отметила, что опыт, накопленный в образовательных учреждениях города, опубликован в журналах "Валеология", сборниках конференций разного уровня.

Работа по наркопрофилактике находит отражение в содержании отдельных предметов, реализации здоровьесберегающих программ: "Здоровье", "Здоровейка", "Растишко – для школьников", "Здоровым быть", спецкурсе "Мы – против наркотиков". Эффективные формы работы используют специалисты центра психолого-медицинского сопровождения совместно с другими ведомствами и учреждениями. Это выездные консультативные пункты по наркозависимости, проведение для старшеклассников токшоу "Мы – против наркотиков".

Заведующая отделом молодёжной политики администрации города Т.А. Якушина обозначила основные меры, принимаемые органами молодёжной политики по профилактике асоциального поведения среди подростков и молодёжи. Это большая и интересная работа, в которой, в большинстве своём, участвуют благополучные ребята. И то, что таких у нас

всёдённые в четырёх: городах области исследования показали достаточно равнодушное отношение очень многочисленных детей к проблеме наркомании, а это может спровоцировать пробу наркотиков.

Заведующая отделом молодёжной политики администрации города Т.А. Якушина обозначила основные меры, принимаемые органами молодёжной политики по профилактике асоциального поведения среди подростков и молодёжи. Это большая и интересная работа, в которой, в большинстве своём, участвуют благополучные ребята. И то, что таких у нас

немало, конечно, очень здорово.

Но часто дети преступают закон, становятся наркозависимыми из-за сложившихся условий в семье. Так, 68 процентов несовершеннолетних преступников нашего города воспитывались в неблагополучных семьях. А с "трудными" подростками занимаются уже другие структуры. Поэтому в работе пленарной части конференции и секций принимали участие участковые уполномоченные милиции, инспекторы отдела по делам несовершеннолетних, врачи-наркологи, психологи, директор общественного благотворительного фонда "Мы против наркотиков" А.А. Молостова, специалисты прокуратуры города, начальник межрайонного отдела управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков С.И. Зуев, многие другие должностные лица, которые хотят научить детей быть здоровыми, жить без наркотиков.

Подводя итоги, участники конференции обобщили опыт деятельности различных учреждений по профилактике злоупотребления психоактивными веществами. И эта работа будет продолжаться. Государственные и общественные структуры не намерены оставлять без внимания столь сложные проблемы. Но с должным ли вниманием относятся к ним родители? Начальник управления образования Н.Т. Рылова привела такой факт: ежегодно от употребления наркотиков в стране погибают более 70 тысяч человек; то есть вымирает небольшой город. Согласитесь, есть над чем задуматься каждому.

О. НОСКОВА.
Студентка КемГУ.

НАУЧИСЬ ЗДОРОВЫМ БЫТЬ

тив наркотиков"; на базе трёх школ организованы городские экспериментальные площадки по этому направлению, а в 11 образовательных учреждениях – экспериментальная программа "Здоровым быть" и так далее.

Над вопросами наркопрофилактики работают и учёные. Кандидат биологических наук, директор Кемеровского областного психолого-валеологического центра А.И. Федоров рассказал участникам конференции о специфике формирования у несовершеннолетних навыков противостояния наркотическому давлению как части воспитательного процесса; обозначил необходимые в этой работе принципы и формы, обратил внимание специалистов на содержание адресной помощи группе риска. Сборник методических материалов "Методы наркопрофилактической работы: теория и практика", изданный сотрудниками Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков управлением по Кемеровской области, департамента образования, областного психолого-валеологического центра, предложен присутствовавшим на конференции директорам образовательных учреждений, школьным психологам в качестве пособия, которое поможет в работе.

О психологических аспектах первичной профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде рассказала кандидат психологических наук, заведующая отделом психологии областного психолого-валеологического центра Е.В. Белоногова. Она отметила, что про-

ИНВЕСТИЦИИ – В РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ

Решение № 33

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 30.03.2006 г.
“Об утверждении Положения об инвестиционной деятельности на территории города Ленинска-Кузнецкого”

В соответствии с Законом Кемеровской области от 10.12.2004 № 102-ОЗ “О государственной поддержке инвестиционной и производственной деятельности в Кемеровской области”, руководствуясь нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Кемеровской области, г. Ленинска-Кузнецкого, и в целях дальнейшего развития экономики города городской Совет решил:

1. Утвердить Положение об инвестиционной деятельности на территории города Ленинска-Кузнецкого согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.
3. Контроль за исполнением решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (А.Е.Крапивина).
4. Решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

ПОЛОЖЕНИЕ об инвестиционной деятельности на территории города Ленинска-Кузнецкого

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 25.02.1999 № 39-ФЗ “Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляющейся в форме капитальных вложений”, Законом Кемеровской области от 10.12.2004 № 102-ОЗ “О государственной поддержке инвестиционной и производственной деятельности в Кемеровской области”, нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Кемеровской области, органов местного самоуправления города Ленинска-Кузнецкого.

Положение направлено на стимулирование инвестиционной и производственной деятельности в целях развития экономики города Ленинска-Кузнецкого.

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет порядок формирования инвестиционных проектов, механизм и условия предоставления финансовой поддержки за счет средств местного бюджета, этапы и процедуру их отбора, основные требования к предъявляемой документации и проведению мониторинга реализации инвестиционных проектов.

1.2. В настоящем Положении используются следующие понятия:

Инвестиции – денежные средства, ценные бумаги, целевые банковские вклады и иное имущество, имеющее денежную оценку, вкладывающиеся в объекты производственной деятельности в целях получения прибыли или иного полезного эффекта.

Инвестиционная деятельность – вложение инвестиций и осуществление практических действий в целях получения прибыли и (или) иного полезного эффекта.

Инвестиционный проект – обоснование экономической целесообразности, объема и сроков осуществления инвестирования (бизнес-план).

2. Субъекты инвестиционной деятельности

2.1. Субъектами инвестиционной деятельности являются инвесторы, заказчики, подрядчики, пользователи объектов инвестиционной деятельности и другие участники инвестиционного процесса.

2.2. Инвесторы осуществляют вложения собственных и (или) привлеченных средств в форме инвестиций и контроль за их целевым использованием. Инвесторами могут быть органы, уполномоченные управлять муниципальным имуществом или имущественными правами, граждане, юридические лица и объединения юридических лиц.

Инвесторы имеют равные права на осуществление инвестиционной деятельности.

2.3. Заказчики – уполномоченные на то инвесторами юридические или физические лица, которые осуществляют реализацию инвестиционных проектов, не вмешиваясь при этом в предпринимательскую деятельность, если иное не предусмотрено договором между ними.

2.4. Подрядчики – физические или юридические лица, которые выполняют работы по договору подряда, заключенному с заказчиками в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Подрядчики обязаны иметь лицензию на осуществление тех видов деятельности, которые подлежат лицензированию в соответствии с действующим законодательством.

2.5. Пользователи объектов инвестиционной деятельности – юридические и физические лица, для которых создаются указанные объекты. Пользователями объектов инвестиционной деятельности могут быть инвесторы.

2.6. Субъект инвестиционной деятельности вправе совмещать функции двух и более субъектов.

осуществления мониторинга выполнения инвестиционных программ;

осуществления контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств, направленных на инвестирование.

5.3. При осуществлении инвестиционной деятельности администрация вправе взаимодействовать с другими муниципальными образованиями на договорной основе.

6. Механизм предоставления муниципальной финансовой поддержки инвестиционной деятельности

6.1. Решение о предоставлении муниципальной поддержки инвестиционной деятельности принимается городским Советом народных депутатов.

После утверждения инвестиционной программы администрация города заключает с субъектами инвестиционной деятельности договоры, определяющие условия реализации программы.

Главными критериями оценки социально-экономической значимости инвестиционного проекта являются:

осуществление инвестиций в приоритетные направления развития города;

создание новых рабочих мест;

увеличение объема налоговых поступлений,

срок реализации проекта, не превышающий трех лет.

6.2. Механизм размещения средств местного бюджета для финансирования инвестиционных проектов в форме бюджетного кредитования и субсидирования:

6.2.1. Размещение средств местного бюджета на финансирование инвестиционных проектов может осуществляться в порядке, предусмотренным законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;

на возвратной, срочной основе с уплатой процентов за пользование финансовыми средствами в размерах, определенных нормативно-правовым актом о местном бюджете;

на условиях увеличения муниципальной собственности и (или) закрепления в муниципальной собственности соответствующей части акций акционерного общества, которые могут быть реализованы через определенный срок с направлением выручки от реализации в доход местного бюджета.

Основная задача при выборе победителей инвестиционного конкурса состоит в том, чтобы в пределах установленного лимита бюджетных обязательств и объемов финансирования подготовить перечень получателей субсидий и бюджетных кредитов по инвестиционным проектам, приоритетным для развития экономики города.

6.3. Механизм предоставления финансовой поддержки инвестиционного проекта в форме предоставления льгот по уплате местных налогов и арендных платежей, а также установления надбавок к ценам (тарифам) для потребителей коммунальных услуг:

6.3.1. Администрация города на основе поступающих предложений составляет Перечень инвестиционных проектов (далее Перечень), который утверждается решением городского Совета народных депутатов.

6.3.2. Для включения инвестиционного проекта в Перечень субъект инвестиционной деятельности до 1 июня года, предшествующего планируемому периоду, подает в администрацию города следующие документы:

заявление по установленной форме на включение в Перечень инвестиционных проектов;

бизнес-план, подтверждающий социально-экономический эффект от реализации проекта;

расчет срока окупаемости проекта и финансовые результаты производственной и сбытовой деятельности, рассчитанные на основе бизнес-плана по формам, согласно приложениям № 1, 2, 3;

заключение структурных подразделений администрации города или иных органов, соответствующих отраслевой принадлежности инвестиционного проекта;

справку налоговых органов и государственных внебюджетных фондов об отсутствии задолженности за отчетный период;

копии учредительных документов, а также свидетельство о постановке на учет в налоговый орган по месту нахождения;

копии бухгалтерских балансов и приложений к ним за предыдущий год и предшествующие кварталы текущего года с отметкой налоговой инспекции;

справку о среднесписочной численности сотрудников и средней заработной плате за прошлый отчетный период;

6.3.3. Представленные инвестиционные проекты, независимо от источников финансирования и форм собственности, представляющие включение в Перечень, подлежат экспертизе на предмет реальности представленных показателей, наличия рисков и соответствия критериям отбора инвестиционных проектов.

6.3.4. Исполнение обязанностей по формированию Перечня инвестиционных проектов осуществляется управление экономики и финансами администрации города. Перечень составляется на магнитном и бумажном носителях по форме, определенной приложением №4.

Для ведения Перечня на бумажном носителе предусматривается специальный журнал, который должен быть прошнурован, пронумерован и скреплен печатью администрации города.

6.3.5. Управление экономики и финансами не позднее 30 дней после получения документов готовят заключение, на основании которого принимается решение о внесении или отказе от внесения инвестиционного проекта в Перечень инвестиционных проектов.

6.3.6. После включения инвестиционного проекта в Перечень субъекту инвестиционной деятельности в течение недели направляется уведомление.

6.3.7. В случае отклонения ходатайства администрации города направляет субъекту инвестиционной деятельности письменный мотивированный отказ. Причинами отказа могут быть:

представление неполного пакета документов или их ненадлежащее оформление;

если недостатки, выявленные при рассмотрении документов, не были вовремя устранены заявителем;

если инвестиционный проект не соответствует критериям, указанным в п. 6.1. настоящего Положения;

если предприятие находится в состоянии реорганизации, ликвидации или проведения процедур банкротства.

6.4. Исключение инвестиционного проекта из Перечня производится постановлением администрации города в следующих случаях:

завершение реализации инвестиционного проекта;

выявление обстоятельств нецелесообразности реализации проекта.

6.5. Для вновь созданных юридических и физических лиц инвестирование за счет средств местного бюджета возможно только со второго года их деятельности.

6.6. Приостановка инвестирования за счет средств местного бюджета производится постановлением администрации города по следующим основаниям:

непредставление или недостоверность отчетов;

нецелевое использование выделенных бюджетных средств.

Постановление администрации города о приостановлении инвестиционной деятельности за счет средств местного бюджета должно определять сроки приостановления и условия возобновления финансирования.

6.7. Субъекты инвестиционной деятельности, которым предоставлены инвестиции за счет местного бюджета, представляют администрации города отчеты до 15-го числа второго месяца, квартала, следующего за отчетным, по форме согласно приложению № 5, а также акт сверки начисленных и уплаченных в местный бюджет всех налоговых платежей за отчетный период и соответствующий период предшествующего года.

7. Анализ эффективности предоставления муниципальной поддержки инвестиционной и производственной деятельности

7.1. С целью анализа эффективности инвестиционной деятельности, администрация города не реже одного раза в год составляет и представляет в городской Совет народных депутатов аналитический отчет о результатах проведенной работы. Отчет должен содержать следующую информацию:

количество налогоплательщиков, получивших муниципальную поддержку инвестиционной деятельности (отдельно по отраслям экономики);

объем бюджетных средств, направляемых в инвестирование (отдельно по отраслям экономики);

недополученная сумма налоговых платежей в результате предоставления субъектам инвестиционной деятельности налоговых льгот;

наличие фактов нецелевого использования бюджетных средств, полученных на реализацию инвестиционных проектов;

соответствие фактических и проектных финансовых результатов инвестиционной деятельности;

выводы об эффективности мер по инвестиционной деятельности за счет средств местного бюджета.

И. ПОЛЯКОВ.

Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам.

Спортивная мозаика

В Москве прошёл XIX международный турнир по кикбоксингу лиги "Китэк". В соревнованиях приняли участие около ста спортсменов из городов России, Украины, Молдовы, Азербайджана и Грузии.

В этом престижном турнире удачно выступил воспитанник тренера-преподавателя Е. Морозова Вячеслав Канаев. Проведя успешно все бои в весовой категории до 51 килограмма, он занял первое место.

ххх

В Новокузнецке состоялся чемпионат Кузбасса по борьбе дзюдо среди юниоров, мужчин и женщин.

Хорошо в нём выступили борцы из нашего города, воспитанники тренеров А. Протопопова и В. Родионова. Одержав пять побед, чемпионкой области в весовой категории до 48 килограммов стала Арина Пушкирова.

Также на высшую ступеньку пьедестала почёта поднялся и Фёдор Митраченко. А вот Сергей Буматов занял третье место.

С. КИРИЧЕНКО.

ххх

В нашем городе прошёл праздник настольного тенниса.

Так, в подростковом клубе "Салют" прошли соревнования среди детей по месту жительства, где приняли участие 40 спортсменов различного уровня подготовки и возраста. В личном зачёте первое место завоевал Владислав Вагапов (подростковый клуб "Салют"), на втором месте – Игорь Романов (подростковый клуб "Атлант") и третье место – у Станислава Вагапова (подростковый клуб "Салют").

ххх

В спортивном зале горнотехнического колледжа прошло первенство города по настольному теннису среди юношей, где приняли участие 20 лучших спортсменов разных возрастов.

Соревнования прошли по круговой системе и длились более пяти часов. В этом длительном марафоне, не проиграв ни одной встречи, первое место в возрастной группе до 12 лет занял Роман Бастраков (школа № 20), вторым был Мирдамед Агаларов (школа № 44), проигравший чемпиону и Юлии Борисовой. Она единственная девушка, принявшая участие в соревнованиях. И на третьем месте закрепился Сергей Грачев (школа № 8).

В возрастной группе до 15 лет уровень мастерства спортсменов, конечно, выше, чем у ребят до 12 лет. Все участники были

разбиты, согласно жребьёвке, на две подгруппы: по три лучших участника из подгрупп выходили в финал.

В итоге первое место – у Игоря Романова (пос. Восходящий), проигравшего в предварительном этапе Тимофею Шамину, второе место – у Владислава Вагапова (школа № 2) и третье место – у Тимофея Шамина (спортивный клуб "Топ-спин").

Здесь же прошёл чемпионат города по настольному теннису среди мужчин, где приняли участие сильнейшие спортсмены города. Участники были разбиты на четыре подгруппы, где сыграли по круговой системе и по два лучших участника вышли в финал.

В итоге упорной борьбы, которая длилась более шести часов, первое место убедительно занял Павел Поддубный (ШСМУ), второе место – у Александра Кузина (ш. "Егозовская") и третье место заслуженно завоевал Игорь Чернов (РУС).

В. КОНОПЛЕВ.

Завершили зимний сезон

На стадионе спортивного комплекса "Юность" шахты "Комсомолец" прошёл турнир по футболу среди юношей 1988–1990 годов рождения, посвящённый закрытию зимнего сезона.

В соревнованиях приняли участие шесть команд, общее количество участников – 42 человека. Было сыграно 15 игр. По результатам соревнования первое место – у команды "СУЭК" (капитан команды С. Ломакин), второе – у команды "Комсомолец" (капитан В. Салихов) и третье место – у команды "Серп" (капитан П. Жуков).

Команды-призёры были награждены кубком, дипломами, ценностями подарками и денежной премией.

А. МЕЛЬНИКОВ.

"Бронза" Сибири

В Красноярске прошёл Чемпионат Сибирского федерального округа по художественной гимнастике.

В нём приняли участие спортсменки УОР Анна Чуваева, Галина Степанькова, Мария Смольякова и Юлия Гальниева. Девушки в командном зачёте заняли третье место.

По итогам соревнований Аня Чуваева и Маша Смольякова включены в состав сборной команды СиФО и будут представлять наш регион на Чемпионате России, который пройдёт в Дмитрове (Московская область).

Л. ТРОФИМОВА. Методист.

ВНИМАНИЕ!
14-15 апреля
с 9 до 19 часов
в кинотеатре
«Победа»
состоится ярмарка
женского пальто
производства
г.Москвы
коллекции
«Весна 2006 года»

ГАЗЕТА – ДЛЯ ВАС!

Уважаемые читатели!

Редакция "Городской газеты" приглашает вас поздравить своих родных, близких, знакомых, соседей с праздником, с днем рождения, с юбилеем. В редакции вам помогут подобрать необходимый текст, а при желании клиента – подготовить эксклюзивное приветствие.

Поздравление в газете – знак особого уважения. Оно сохранит тепло ваших слов на долгие годы, будет служить напоминанием о вашем добром участии. Справки по телефону 5-14-56.



КУМИ сообщает
Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о результатах аукциона по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, расположенного

по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, в районе жилого дома по пр. Кирова, 38, состоявшемся 10.04.2006 г. Участок из земель поселений, площадь – 0,29454 га. Кадастровый номер – 42:26:02 01 001:1496. Разрешенное использование земельного

участка – под строительство объекта социального назначения (многоэтажного многоквартирного жилого дома). Победитель аукциона – Бехало А.И.; последнее предложение о размере арендной платы – 299 000,00 рублей в год.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам. главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

ПРИГЛАШЕНИЕ

к участию в открытом конкурсе № 17-2

ОАО "Управление водопроводно-канализационного хозяйства",

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Телефонная, 7, тел. 3-67-61;

организатор конкурса: ОАО "Коммунальная энергетическая сервисная

компания",

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6, тел. 5-33-46, <http://kesk.kuzbass.net>

Приглашаем принять участие в открытом конкурсе на поставку материалов и выполнение подрядных работ:

Номер лота	Наименование работ	Количество	Срок выполнения работ	Начальная цена контракта, тыс.руб.
Лот № 1	Задвижка Ø 1000 мм 30с941 нж с электроприводом, вварная.	1 шт.	май–июнь	705
Лот № 2	Задвижка Ø 1000 мм 30с947 нж с электроприводом, фланцевая.	2 шт.	май–июнь	970
Лот № 3	Сода кальцинированная, марка «Б», ГОСТ 5100-85.	50 т	в течение 2006 г.	440
Лот № 4	Труба Ø 1020x11, ГОСТ 10704-91	40,5 т (145,5 м)	май–июнь	1220

Принять участие в конкурсе могут физические, юридические лица и индивидуальные предприниматели, отвечающие требованиям конкурсной документации.

Источник финансирования заказа: собственные средства, средства областного бюджета.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:

- сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг;

- минимальная цена контракта с учётом доставки.

Вскрытие конвертов с заявками состоится по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6, в рабочие дни с 8 до 17 часов.

Заявки на участие в открытом кон-

курсе принимаются по адресу: ул. Земцова, 6, с 8 до 17 часов по рабочим дням с 14 апреля 2006 г. до 10 часов (время местное) 16 мая 2006 г.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:

- сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг;

Начальная цена контракта: по лоту № 1 – 400 тыс. руб.

по лоту № 2 – 400 тыс. руб.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел цен, тарифов и муниципального заказа.

Время подачи заявок на участие в конкурсе: до 10.00 16.05.2006 г. местного времени.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе: цена контракта; сроки выполнения работ, сроки, объемы предоставления гарантии качества работ, полнота документации конкурса; заявки на участие в конкурсе в соответствии с требованиями инструкции.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 16.05.2006 в 10.00 по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, в кабинете замглавы города по экономике, промышленности и финансам.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение о реабилитации пострадавших от политических репрессий № 559931 серии А на имя Оттелии Ивановны Гедрайтис считать недействительным.

Выражаем глубокое соболезнование методисту ИМЦ ГУО Ленинска-Кузнецкого Алле Анатольевне Колмыковой по поводу смерти её мужа.

Заведующие ДОУ г. Полысаева.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л. л. Номер подписан в печать в 17 часов 11.04.2006г.

Печать офсетная.

Заказ 951

Цена в розницу - договорная.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
* * *

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Индекс 51915. Тираж 6089